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Q2: Classe di addetti delle aziende rispondenti 

Totale imprese 
rispondenti: 17 
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Q3: Nel processo di crescita\trasformazione della sua azienda quale tra questi profili 

professionali di Middle e Top Management la sua azienda potrebbe essere interessata? 

Responsabili in ambito finanziario

Responsabili in ambito HR

Responsabili in ambito IT

Responsabili in ambito amministrativo

Strategic Marketing Manager

Responsabili in ambito approvvigionamento e distribuzione

Responsabili in ambito ricerca e sviluppo

Responsabili di produzione
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Q4: A quale di questi nuovi profili professionali la sua azienda potrebbe essere 

interessata? 

Responsabili commerciali (sales manager / sales director)

Responsabili vendite all’estero (export manager) 

Professionisti incaricati di migliorare e incrementare i processi produttivi (lean
manufactoring manager)

Esperti di strategie di marketing digitale (digital marketing specialist)

Specialisti nell’analisi dei dati (data analyst) 

Specialisti per l’attuazione della “digital transformation” (digital officer) 

Sviluppatori di soluzioni mobile (mobile developer)
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Q6: Attraverso quali canali la sua azienda potrebbe reperire tali 

professionalità? 


